



找记者 上壹点

读者热线>>>

0531-85193700

13869196706

齐鲁晚报

壹点

2025夏季 高考服务季

刘凯平 济宁报道

山东高考投档录取正在进行中,专科批次志愿填报将于7月24日至26日开启,对于那些在本科批次竞争中可能处于劣势的考生来说,这无疑是另一个重要的升学机会。为了帮助考生和家长解决专科志愿填报的难题,由齐鲁晚报·齐鲁壹点主办的2025山东(济宁)高考招生咨询会高职(专科)场将于7月19日在济宁体育中心举办。届时,省内外众多优质专科院校的招生负责人将亲临现场,为大家一一答疑解惑,让考生和家长在志愿填报的路上少走弯路。



高考招生咨询会上人气爆棚。(资料片)

## 专科志愿 填报很关键

7月7日,山东省2025年普通类(特殊类型批和常规批本科计划)、艺术类本科批、体育类(常规批本科计划)和春季高考本科批第1次志愿填报已顺利结束,不少考生和家长暂时松了一口气。但对于要面临报考专科的考生来说,他们将迎来挑战,7月24日至26日每天9:00至18:00,填报普通类、体育类常规批第2次志愿(含剩余本科计划和所有专科计划);填报艺术类专科批第1次志愿、春季高考专科批(含技能拔尖人才)第1次志愿。这对于许多考生而言,是决定未来升学方向的关键一步。

今年山东高考普通类本科批次一段线为441分,对应位次333469,然而本科招生计划仅约27万人。这组数据背后,意味着有一些过了一段线的考生可能会与本科院校失之交臂,面临“落榜”本科的局面。在这种情况下,专科批次的志愿填报就成了他们升学路上的重要跳板,抓住这个机会,选对合适的院校和专业,同样能为未来的发展打下坚实基础。

可现实情况是,面对市面上众多的专科院校和五花八门的专业,不少分数不太理想的考生和家长都犯了难。“到底哪些院校的专业实力强?”“这个专业未来的就业前景怎么样?”“录取分数大概在什么范围,我们的分数有把握吗?”……一连串的问题让他们不知所措,迫切需要专业的指导和建议。

7月19日举行的2025山东

(济宁)高考招生咨询会高职(专科)场势必会帮考生、家长答疑解惑。届时,近百所省内外热门高职(专科)院校到场,各学校的招生办老师与考生、家长面对面交流,从各高校的招生政策、录取位次等方面综合分析,帮助考生选择合适院校和专业。

## 本地院校 亮相高招会

值得注意的是,济宁汽车工程职业学院也将参与本次高招会。济宁汽车工程职业学院坐落在梁山县,以培养高素质产业工人为目标,依托“中国专用汽车产业基地”和“中国出版物发行产业基地”的区域优势,开设6个相关专业,以产教融合、工学交替方式,为济宁及周边产业发展提供人才支撑。

“济宁汽车工程职业学院拥有新能源汽车、智能网联汽车、工业机器人、3D打印、数字印刷等13个校内工程训练中心、49个专业实训室,为技能实践学习夯实基础。”据该校招生办负责人李新成介绍。师资方面,学校聘请了10余位“银龄”教师担任学科带头人,他们有经验、有精力,向学生传递知识,也能很好地“传帮带”青年教师,助力成长。而且,学院还聘请多位博士以及具有高级职称的技能工匠,以雄厚师资力量,夯实育人育才底色。

梁山县是全国知名的专用汽车生产基地,2025年1月至4月,全县专用车产量达3.08万辆,同比增长12.37%,产业销售收入达78.85亿元,同比增长16.39%,显示产业稳步扩张与

经济效益的逐步增长。得益于办学地优势,学校也遵循“依托产业办专业,办好专业促产业”的办学理念,联合中国重汽、比亚迪、中集东岳、通亚重工、水泊智能、山东金榜苑教育出版集团等数十家汽车行业、教育出版行业龙头企业,共建通亚汽车产业学院,水泊智能产业学院等。据介绍,学院与70余家企业,签订了校企合作协议,深化产教融合,强化校企合作,并实行工学交替,为济宁市打造国内一流的汽车产业提供人才支撑。

梁山县汽车产业协会执行会长兼秘书长于齐文认为,济宁汽车工程职业学院的开办是与梁山乃至鲁西南的汽车产业发展紧紧联系在一起的。“学院的开设源自专用车产业发展,对技能人才的需要,而对学生的培养,又反哺产业,促进相关产业的发展。”于齐文说,当前,梁山县专用车企业雇佣的产业工人目前面临年龄偏大、文化程度低的问题,而对于产业进一步发展、智慧升级,需要有眼界、有技术的高素质产业工人持续赋能,这也对极大利好济宁汽车工程职业学院毕业生的就业前景。

此外,作为山东(济宁)高考招生咨询会高职(专科)场的老朋友,济宁职业技术学院、济宁医学院国际本科名校直升项目等本地院校以及升学项目也将继续亮相本次高招会,为广大考生、家长答疑解惑。

## 多种选择 个个有亮点

一直以来,由齐鲁晚报·齐

鲁壹点举办的山东高招会从未让考生和家长失望,今年本科综合场上的“爆棚人气”就是最好的佐证。

在高职教育中,好学校、好专业并非没有标准。2019年,教育部公布了197个中国特色高水平高职学校和专业建设计划(简称“双高计划”),我省也是入围教育部“双高计划”高校最多的省份之一,共有15所高职院校入选,它们包括山东商业职业技术学院、日照职业技术学院、淄博职业技术学院、滨州职业学院、山东科技职业学院、济南职业学院、青岛职业技术学院、山东畜牧兽医职业技术学院、山东交通职业学院、威海职业学院、潍坊职业学院、烟台职业学院、东营职业学院、青岛酒店管理职业技术学院、山东职业学院。在山东高招会上,这些学校的招生负责人将亲临现场,接受考生的咨询。

对于高职(专科)志愿填报的疑问,相信在7月19日的高考招生咨询会上考生和家长都会得到答案。此外,除省内几乎所有的高职院校将在现场为考生答疑解惑外,来自江苏、上海、河南、安徽等全国各地的高职院校也都将来到现场。

本次高考招生咨询会为公益展会,考生和家长免费参加,不收取任何费用。现场,齐鲁晚报·齐鲁壹点将为考生和家长免费赠阅《高考有高招·2025山东高考特别报道》报纸特刊,其中的政策解读和志愿填报政策分析值得一看,数量有限,先到先得。

2025年山东(济宁)高考招生咨询会高职(专科)场19日开幕

专科志愿咋报,专家现场解惑